

青西六中灵山卫校区揭牌

- ◆ 灵山卫中学正式加入新区第六初级中学教育集团
- ◆ 全区首个镇街级教育发展基金在灵山卫街道启动

□本报记者 祁璟

9月19日,青岛西海岸新区第六初级中学灵山卫校区揭牌仪式暨“灵山卫街道教育发展基金”启动仪式举行。活动现场,随着西海岸新区第六初级中学灵山卫校区揭牌,灵山卫中学正式加入青岛西海岸新区第六初级中学教育集团。此次集团化合作将依托优质办学理念,从学校管理、课堂教学、教师培养、学生发展、质量评价等多维度推进深度融合,实现资源共享与优势互补。这不仅推动灵山卫街道教育资源优化升级,让辖区孩子在

家门口就能享受到更优质、更成熟的教育服务,更为街道教育事业发展提供了有力保障。

作为全区首个镇街级教育发展基金,灵山卫街道教育发展基金的设立,是整合优质教育资源、推动教育高质量发展的关键举措。街道积极联动社会力量,吸引多家知名企业参与共建,其中青岛康大控股集团、青岛黄海学院分别注入100万元,共计200万元作为首批启动资金,为街道教育事业高质量发展提供强劲动能。

据了解,该教育发展基金聚焦“支持素质教育发展、助力优秀人才成长、

帮助困难家庭”三大方向精准发力:以“奖成功”激励师生在教育教学、各类赛事中争先创优;以“助拼搏”为有潜力师生破除成长壁垒;以“救贫困”为困难家庭学子筑牢求学保障。为确保资金效用,基金实行“全程专款专用、公开透明”的管理模式,主动接受社会监督,保障每一笔资金精准投向教育领域,切实成为师生成长的“助推器”。

下一步,灵山卫街道将深化学校、企业及社会各方力量参与共建,全面优化师生成长环境,着力构建协同发展、运行高效的教育新格局,为辖区教育事业高质量发展注入新动能。

灵山岛保护区

送上暖“新”礼包 关爱外卖骑手

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,灵山岛省级自然保护区携手区市场监管局、区网约配送行业党委,在吾悦·梦时代商圈“心有灵‘新’”暖心驿站,开展中秋暖“新”关爱活动。

活动现场,灵山岛保护区工作人员为骑手们发放了中秋礼包,内含水杯、毛巾、充电宝等实用物品,精准贴合骑手日常工作需求。作为骑手的温馨港湾,“心有灵‘新’”暖心驿站服务贴心:全天候开放的休憩座椅、免费供应的热水,搭配应急药箱、手机充电站等设施,随时为骑手提供便利。

此次活动不仅让新业态新就业群体切实感受到来自社会各界的关怀,更凝聚了行业发展合力,为推动行业规范健康发展、构建和谐共融的城市氛围,注入了浓浓的中秋温情与坚实的组织力量。

薛家岛街道

普及反诈知识 筑牢安全防线

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,薛家岛街道南港社区联合薛家岛派出所,共同开展网络安全知识宣传活动,切实筑牢网络安全防线。

活动现场,民警为居民播放网络安全宣传片,随后围绕反诈知识展开讲解,重点提醒居民牢记“四不”原则:不轻信陌生来电、不泄露个人信息、不转账给不明账户、不点击不明链接。民警特别强调:“若有人在网络上索要银行卡号和验证码,务必提高警惕,谨防诈骗,遇到可疑情况要第一时间报警。”

此外,民警还结合近期真实案例,详细讲解诈骗分子实施犯罪的流程,让居民直观了解诈骗套路。此次活动以“宣传片+案例讲解”的形式,将专业知识转化为居民看得懂、记得住的内容,有效提升了大家的防范意识与自我保护能力。

泊里镇

亲子趣味运动会 乐享幸福好时光

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,“父”出所爱,悦趣时光”亲子趣味运动会在泊里镇尧头社区热闹启幕。此次活动由镇妇联牵头,青岛理工大学专家团队及众多志愿者全程协助,旨在以专业运动游戏搭建亲子互动桥梁,深化亲子情感,同时探索“高校专业力量+社区服务”模式,为社区家庭教育赋能。

运动会设置多个特色项目:“珠行万里”锻炼孩子专注力,让父亲学会倾听;“亲子双人抛球”考验亲子配合默契度,增进邻里情谊;“撕名牌”与“亲子拔河”将氛围推向高潮,既加深了亲子感情,又有效增进了家庭间的交流。

灵珠山街道“灵珠新锐”训练营组织年轻干部开展徒步拓展活动

山海同心 聚力同行

□本报记者 刘宏超

9月20日,灵珠山街道“灵珠新锐”训练营组织年轻干部开展“山海同心·聚力同行”徒步拓展活动。

此次活动路线全长5公里,途中设置了3个特色闯关关卡,通过模拟场景,考察大家解决实际问题的能力。“汉诺塔挑战”中,年轻干部们需通力协作完成任务,考验团队凝聚力;“A4纸穿越”要求突破常规思维,锻炼创新与配合能力;钉子游戏则需极致耐心与精细操作,打磨专注力。活动全程,年轻干部们相互配合、携手前行,既强健了体魄,又提升了能力。

此次活动不仅是一次户外拓展,更是基层工作的模拟演练。通过设置线索交换机制,年轻干部需在竞争中寻求合作,真正还原了基层工作中资源调配、多方协调的场景,也让他们加深了对“街道统筹+社区协作+居民参与”工作体系的认识,让他们了解到基层工作绝非单打独斗,而是需要多方通力合作,才能达到目的。

作为“灵珠新锐”训练营的重要



▲灵珠山街道组织年轻干部开展徒步拓展活动。(灵珠山街道供图)

实践环节,此次活动旨在培养年轻干部的团队意识、拼搏精神与担当能力。灵珠山街道党工委组织委员薛泉表示:“我们要培养的不是温室里的花朵,而是经得起风雨、担得起重任的新时代年轻干部。徒步拓展既是对他们身体素质的考验,更是

对年轻干部群体意志品质的淬炼。”整个活动历时3小时,节奏紧凑、内容丰富。活动结束后,年轻干部将带着收获与感悟重返岗位,以更饱满的热情投身和美灵珠山建设,用行动诠释新时代年轻干部的使命与担当。

珠海街道梁祝村与区人民医院开展党建共建签约仪式暨义诊活动

让农村群众健康更有“医”靠

□本报记者 董梅雪

9月16日,珠海街道梁祝村与区人民医院联合开展党建共建共建活动,通过义诊、签约、座谈等形式,搭建起服务群众的“健康连心桥”。

义诊活动现场,来自区人民医院康复医学科、中医科、心血管内科等8个科室的骨干医师,联合4名护理人员、5名志愿者,为村民免费提供超声检查、血压血糖检测、疾病问诊及健康咨询服务。专家针对颈肩腰腿痛、糖尿病管理等居民常见问题,提出个性化诊疗建议;志愿者向大家发放健康宣传手册,普及常见疾病的预防和治疗知识。

活动期间,珠海街道梁祝村党委与区人民医院党委共同签署《党建共建合作协议》,并在座谈环节中,

围绕党建共建与基层医疗服务落地工作进行了深入探讨。珠海街道党委书记韩峰详细介绍了村民在慢性病管理、老年病诊疗等方面的实际需求,希望通过与区人民医院共建,加深联系,共同探索健康服务共建新机制;充分发挥街道和农村贴近群众的优势,协助医院开展各项医疗卫生健康服务工作,进一步加强双方在科普义诊、家庭医生签约、老年人健康体检等方面的合作;希望借助区人民医院的专业优势,将优质医疗资源送到百姓家门口,为他们的健康保驾护航。

区人民医院相关负责人表示,将以此次共建为契机,建立健全长效合作机制,让优质医疗资源真正深入基层、服务群众。医院将聚焦“解决群众看病难、看病贵”核心目标,以“办实事、解难题”为导向,重点推进三项工

作:常态化开展健康服务,让义诊、健康咨询等服务定期走进乡村;加大健康知识普及力度,提升村民健康素养;为困难群体打通就医绿色通道,推出更多惠民措施,推动义诊服务从“单次活动”转向“长期常态”,切实将优质医疗资源转化为服务百姓健康的实际成效。同时,医院还计划将梁祝村的党建共建模式打造为可复制、可推广的示范样板,让新区更多农村群众受益。

此次党建共建共建活动,不仅是双方深化党建合作的起点,更是践行“以人民为中心”发展思想的生动实践。下一步,双方将深化合作,让优质医疗服务扎根农村,切实把党建成果转化为服务群众的实际成效,为乡村振兴注入健康动能,让农村群众的健康更有“医”靠。